

中国科兴新冠疫苗获世卫组织紧急使用认证 有助于缓解全球疫苗短缺

世卫组织：中国科兴新冠疫苗安全有效

当地时间6月1日下午，北京时间昨晚，世卫组织宣布，由中国北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠灭活疫苗“克尔来福”正式通过世卫组织紧急使用认证。世卫组织在声明中表示，科兴疫苗符合安全性和有效性的国际标准，已被列入世卫组织“紧急使用清单”。科兴疫苗也是继国药疫苗之后，被纳入世卫组织“紧急使用清单”的第二款中国新冠疫苗。

世卫组织总干事谭德塞当天在记者会上宣布，科兴新冠疫苗被证明是“安全、有效和有质量保证的”，已被列入世卫组织紧急使用清单。此外，科兴疫苗易于储存的特点使其非常适用于资源匮乏的环境。

根据世卫组织免疫战略咨询专家组的意见，世卫组织建议科兴疫苗用于18岁及以上成年人，采用两剂接种。数据显示，科兴疫苗对预防出现新冠症状的有效率为51%，对预防新冠重症和入院治疗的有效率高达100%。

世卫组织还不建议为科兴疫苗设置使用年龄上限，因为多



种数据表明，该疫苗对老年人可能也具有保护作用。

世卫组织负责获得药品和卫生产品的助理总干事玛丽安热拉·西芒在一份声明中说，世界迫切需要多种新冠疫苗来解决全球范围内巨大的疫苗获取不平等问题。世卫组织敦促疫苗厂商参与“新冠肺炎疫苗实施计划”，分享其专业知识和数据，为控制新冠大流行作出贡献。

此举有助缓解疫苗供应不足 加速全球普及

国际舆论普遍认为，世卫组织将中国疫苗列入紧急使用清单，使发展中国家有了新的可靠疫苗选择，这将有助于缓解全球疫苗短缺，加速疫苗在全球普及。

通过世卫组织的紧急使用认证，将中国疫苗在全球范围内推广使用的大门开得更大了。谭德塞此前就指出，国药疫苗获得紧急使用认证，将扩

大“新冠肺炎疫苗实施计划”的疫苗库名单，有助于各国加快对新冠疫苗的监管审批。中国疫苗被世卫组织列入紧急使用清单，对于缓解全球新冠疫苗供应不足、加速疫苗在全球普及具有重要意义。

土耳其巴什卡莱镇卫生局医生 格尔凯姆：我们还在继续接种中国科兴疫苗，因为辉瑞的疫苗存储不方便，我们还会使用中国科兴的疫苗。

巴西里约热内卢州军警 保罗·奎罗兹：能接种科兴疫苗对抗新冠病毒太重要了，接种了对我来说是种解脱。我们一直跟医护人员、消防员一样在疫情期间坚守岗位，我们也有孩子、父母和家人，我们需要先保证自己不被传染。

世界卫生组织紧急使用清单

世卫组织紧急使用清单用于评估在突发公共卫生事件中新卫生产品的适用



性。目标是尽快提供药品、疫苗和诊断制剂，以应对突发事件，同时遵守严格的安全性、有效性和质量标准。评估过程中会权衡突发事件造成的威胁以及使用该产品可能带来的好处与任何潜在风险。评估包括对二期和三期临床试验数据以及有关安全性、有效性、质量和风险管理计划的大量补充数据进行严格评估。这些数据由独立专家和世卫组织团队审查，他们会考虑有关疫苗的大量证据、使用监测计划及进一步研究计划。

作为疫苗，一旦列入紧急使用清单，世卫组织将与区域监管网络和合作伙伴一起，向各国卫生主管部门通报疫苗及其预期效果信息。除

全球、区域和国家关于紧急使用的监管程序外，各国会制定政策，明确是否使用疫苗、为哪些人群接种及接种优先次序，并会对疫苗准备情况进行评估。疫苗生产企业在过程中必须承诺继续生成数据，以使疫苗得到完全许可和世卫组织预认证。世卫组织预认证是为保证疫苗产品的质量、安全性和有效性达到国际标准而进行的一项评估认证工作，被认为是联合国采购机构疫苗采购的“通行证”。世卫组织预认证将以滚动方式评估疫苗试验和部署产生的更多临床数据，以确保疫苗达到必要的质量、安全性和有效性标准，从而扩大疫苗供应。

央视新闻客户端